

«Личность. Общество. Закон»



17 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ВETERANОВ ОРГАНОВ Внутренних дел МВД России

Дорогие ветераны органов внутренних дел Касторенского района, примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Лучшие годы своей жизни вы посвятили служению Отечеству. Выражаю вам огромную благодарность за многолетний добросовестный труд. От души желаю вам мира, настоящего счастья на жизненном пути, стойкой выдержки и бравых сил, уверенных действий, искреннего уважения окружающих и настоящей преданности своей стране.

Вадим КАЗАКОВ, начальник Отд МВД России по Касторенскому району подполковник полиции

В фокусе – детство

Под защитой государства

В Курской области с 1 по 30 апреля комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами и учреждениями профилактики проводят акцию по выявлению детей, нуждающихся в защите государства.

В рамках мероприятия специалисты посещают семьи, которые состоят на учете или находятся в трудной жизненной ситуации. Также проводятся рейды по местам досуга и отдыха детей, возможного пребывания подростков. По итогам таких акций родителей, которые должным образом не исполняют обязанности по воспитанию детей, привлекают к ответственности. Семьям, находя-

щимся в трудной жизненной ситуации, оказывается материальная помощь, передаются продукты питания, одежда и обувь», – рассказала ответственный секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних Ирина Панченко.

Координатор акции – комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Курской области. Итоги будут подведены в мае.

Правопорядок

Эффективность любой работы зависит от ее целенаправленности, последовательности и взаимодействия со всеми заинтересованными сторонами.

Именно эти принципы заложены в основу деятельности муниципальной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Касторенском районе. Недавно прошло очередное заседание, в работе которого участвовали и главы поселений.

Обсуждаемые вопросы традиционно касались профилактики преступлений, причем не только совершаемых в общественных местах, но и при помощи мошеннических схем.

О состоянии криминогенной обстановки в районе и мерах, направленных на поддержание правопорядка, на заседании рассказал заместитель начальника отделения МВД России по Касторенскому району Виталий Буданов. Виталий Николаевич отметил, что в целом ситуация стабильная, хотя и есть проблемы, в первую очередь кадровые.

Тему продолжили главы поселков Касторное, Новокасторное, Верхнеграйворонского и Краснодолинского сельсоветов, которые рассказали о совместных с членами ДНД рейдах, подворных обходах семей группы риска,

ПРОФИЛАКТИКА ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ



На очередном заседании межведомственной комиссии

профилактической работе с надзорными и молодежью.

Не теряет своей актуальности и тема борьбы с мошенничеством. Беседы, памятки, публикации в СМИ не дадут результата, если сам человек не будет внимателен и осторожен. Главы Котовского, Ореховского и других сельсоветов, рассказывая о профилактической работе на местах, отмечали, что зачастую на удочку мошенникам попадают даже те, кто сам раздавал листовки. Жулики феноменально хитры и изворотливы: поддельвают голоса, представляются сотрудниками социального фонда, банков, полиции, газетчиками; действуют напористо и решительно. Единственный способ избежать беды – не отвечать на незнакомые

звонки, не говорить «да», перепроверять подлинность сайтов, не действовать поспешно.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты решения. В рамках муниципальной программы члены межведомственной комиссии продолжают профилактическую работу с населением, привлекая членов ДНД, волонтеров и социальных работников. В бюджете программы запланированы средства на материальное стимулирование народных дружинников, борьбу с алкоголизмом и рецидивной преступностью, изготовление тематических баннеров и листовок. Первую партию памяток после заседания уже раздали главам поселений для распространения.

Татьяна МУХИНА

Прокуратура разъясняет

Ответственность ЗА НАРКОТИКИ

Одной из наиболее острых и тревожных социальных проблем современности является наркомания и вовлечение все большего количества людей в потребление наркотиков. Поэтому противодействие наркомании и наркопреступности в последнее время приобретает особую актуальность. Негативные последствия распространения этого зла вынуждают рассматривать данную проблему не только как уголовно-правовую, но и как общесоциальную.

Употребление наркотических средств и психотропных веществ вызывает тяжелые поражения головного мозга, пищевода, желудка, кишечника, печени, почек, сердца и нервной системы. Кроме того, продолжительность жизни человека, употребляющего наркотики, сокращается в среднем на 20 лет. В семьях, где один или оба родителя потребляют наркотики, в 4 раза чаще, чем в обычных семьях, рождаются дети с отклонениями в психическом и физическом развитии.

При этом многие забывают, что за незаконный оборот наркотических средств и психотропных ве-

ществ законодательством нашей страны предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, статья 6.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Санкция статьи предусматривает наложение штрафа от 4 до 15 тысяч рублей или административный арест до 15 суток.

Статья 6.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность в виде штрафа или ареста за незаконное потребление

наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.

Уголовным Кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, при этом наказание уже довольно серьезное – вплоть до лишения свободы.

Так, согласно ст. 228 УК РФ, за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере, предусмотрено наказание в виде лишения свободы до трех лет. Если указанные деяния совершены в особо крупном размере, то срок лишения свободы составит уже от 10 до 15 лет.

Статья 228.1 УК РФ предусматривает ответственность за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. За совершение указанного преступления, в зависимости от квалификации признаков преступления, может быть назначено наказание от 4 до 20 лет лишения свободы.

Алексей МАТВЕЕВ, помощник прокурора Касторенского района

Документооборот

С 1 июня 2022 года в Курской области обеспечено межведомственное взаимодействие в электронном виде мировых судей региона с территориальными органами Федеральной службы судебных приставов России.

В электронном виде направляются исполнительные листы, судебные приказы, акты по делам об административных правонарушениях.

В электронном виде

Внедрение электронного документооборота оптимизировало процесс документооборота между мировыми судьями региона и территориальными органами ФССП России, минимизировало риски потери или фальсификации документов, позволило эффективно контролировать исполнение решений мировых судей.

Только за последние полгода в адрес УФССП России по Курской области было направлено более 8 950 исполнительных документов.



Безопасность на транспорте

БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ

В силу возрастных особенностей дети и подростки, находясь возле объектов железнодорожного транспорта, могут совершить необдуманные действия, угрожающие их жизни и здоровью. Здесь есть опасность пострадать как от подвижного состава, так и от электропояга.

Нельзя забывать, что железная дорога электрифицирована. На участке Елец-Старый Оскол используется электропояга с напряжением 27,5 тысячи вольт. Достаточно приблизиться к таким проводам на расстоянии менее двух метров – и человек поражается электрическим током, зачастую такие случаи смертельны.

Уважаемые родители, расскажите детям, что необходимо строго соблюдать правила безопасности, не пренебрегать предупреждающими и запрещающими знаками.

Запрещается:

– ходить по железнодорожным путям;

– перебегать перед идущим поездом;
– при переходе через пути находиться в наушниках;
– подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки;
– залезать на вагоны ради любопытства или селфи, так как провода над вагоном находятся под высоким напряжением;
– прикасаться к спускам, идущим от опоры к рельсу;
– приближаться к лежащему на земле электропроводу на расстоянии ближе восьми метров.

Берегите вашу жизнь и жизнь ваших детей!

Елена БУДКОВА, инспектор линейного пункта полиции на ст. Касторная-Новая